
EI.s nois i noies començen a /unun de mifjana als 12 anvs.

L espai 	
LAjuntament de Molins de Rei va
realitzar un estudi transversal eiitre
els mesos de novernbre i desenibre
de 2000 ajoves de la viia entre els
14 i els 17 anys, ambdós inciosos,
amb una mostra final de 240 indivi-
dus (mitjançant tiiia rnostra aleatòria
sinip l e).

Ncus S, i(lal AcCr()

Principals resultats oblinguts

Dels 240joves de la mostral88 van
manifestar haver furnat aiguna vega-
da (el 83% dels nois el 78% de Ies

Arnb lobjectiu de
poder comparar els
resultats extrets per
sexe i per edat, es va
creure convenient qtie
la rnostra fos igtial.
Es a dir. dels 240jo-
ves totals, 1 20 eren
nois i 120 noies.
Daquests 12() per
cada sexe, 60 cor-
responien als 14 anys
(30 nois i 30 n()ics);
60 més, als l 5 anys
(30 flOiS 30 noies);
60 rnés, als 16 (30
liois i 30 noies) i 60
més, als 17 (30 nois
i 30 noies).

Leina utilitzada va ser eI qücstionari
amb preguntes bàsicament tancades.
En aquests casos, es facilitava poder
contestar a diverscs opcions duna
manera ordenada i numerada, o bé
eren preguntes obertes aiiili Iobjectiu
daprofundir en alguns dels àmbits
de lestudi.

Els IES i centres qtie vaii cooperar
en aquesta investigació van ser:

*IES Lltiís de Requesens (3r i 4t
dESO, i batxillerat)

*IES Bemat el Ferrer (3r i 4t dESO,
batxillerat i cicles forniatius de grau
mitj à).

*co1.legi Viroiai (3r i 4t dESO)

*PIa de Transició al Treball (PTT)

*Si iiiti lació dErnpreses arnb Finali-
tats Educatives (SEFED).

noies), j 1 53 havien contiiivat furnant
(el 77% dels iiois i les noics). Per
taiit, es pot dir qiie un percentatge
molt iniportant de joves que van
començar a tastar el tabac van conti-
nuar furnant (amb uiia iiiitjana cle 5
cigarrets diaris).

Els principals motius per conieiiçar
a fumar SÓfl Ioferirnent dels amics
(uii 58% dels nois i un 54% de les

Dels rnotius pels quals aquests jo-
ves vati començar a l)reii(lre subs-
tncies, loferirnent pCr part de lcs
arnistats es pertila corn el principal
motiu per tastat• drogucs.

noies), segtiit de provar, anib un
33% de nois i tln 2 1 % de noies, coni
a dades més sigiiilcatives. Però és
important dir. dins daquest apartat,
qtic leclat iiiitjana, taiit en flois coiii
en noies, per coniençar a furnar sÓn
els 12 anys dedat.
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Pel que fa al consum dalcohol 152
joves dels 240 entrevistats van ma-
ni festar consuni i r-ne (parlem del 63%
de la mostra total). Encara que entre
els 14 i 15 anys el consum és majo-
ritàriament ocasional. entre els 16 i
els 1 7 anys aquest consum passa a
ser majoritàriarnent de cap de set-
mana, tant en el cas dels nois com
en el de les noies.

Els principals motius per començar
a veurc és per provar (el 51% de
joves que beucn) i per loferinient
per part de les aiiiistats, amb un 37%.

Respecte als principals punts de
consuiii, els llocs predilectes són els
puhs i Ies discoteques (el 66% dels
joves), seguit de fer-ho a casa (un
1 2%) i al carrer, bars i cafcteries,
amb un 1 0%.

Un 74% dels joves que beuen ha-
bitual ment man i festen que seguiran
consumint alcohol en el futur. A iiiés
edat cs consumeix rnés alcohoi en
pubs i discoteques i està concenlrat
en el cap de setiiiana (niodel anglo-
saxó).

S u bstà n c ies

Per tal de poder visualitzar iiiillor
els resultats, i tenint en compte que
les substàncies analitzades són mol-
tes, es presenten a continuació les
dades gràficanient:

Tal com es pot observar, un percen-
tatge rnolt important de persones que
van tastar una substància per priiiiera

vegada iiIia conlinuat el consurn (per
tant, ja iio es p()t considerar tastar,
sinó consum).

Respecte dels motius pcls quals
aquestsjoves van coniençar a prendre
substàncies, loferiiiient per part de
Ies aiiiistats es perfila eom eI princi-
pal niotiu per tastar drogues. Quant
a les raons per coiitiiivar consuniint-
ne (òbviament en els coiistiniidors),
el 38% ho fa per plaer i el 8% per
reiaxar-se, com les opcions iiiés sig-
iiiticatives. Els liocs on es produeixen
aqtiests consurns són eI carrer (70%),
seguit de pubs i discoteques, anib un
20%. Cal dir, per finalitzar aqtiest
apartat. que eI consuiii eii pubs i
discoteques augmeiita aiiih [edat i
en disminueix significativarnent el
consurn al carrer (més hahitual en
nois i iioies dentre 14 i 15 anys).

Les relacions sexuals

Un 28% de la niostra ha rnanifestat
haver rnantingtit relacions sexuals
(un 61% dels nois enfiont del 39%
de noies). Meiitre que ledat diiiici
per a iiois sóii els 14,71 anys, per a
les noies són els 15,50 aiiys dedat.
Per tant, Ia diferòncia entre nois i
noies és molt sigiii licativa.

A Ia pregunta de si titilitzarien el
preservatiu en una relació, dels 240
joves de Ia rnostra als quals es va
pkiiitejar aquesta qüestió, 230
Iutilitzarien, i els motius pi•incipals
per fer-ho són per evitar un enibaràs
(el 95% del total, eI 95% del qual
correspon a nois i eI 100% a ii()ies)
i per por a la SIDA com a segona
opció (el 90% dels nois i el 97% de
les noies).

A qui acudirien en cas de necessitar
ajut eii cadascuti dels temes trac-
tats?

En el cas del tabac, els nois acudirien
al iiiill()r amic (34%), als pares (23%)
i se les arreglarien tots sols (1 9%),
aqtiestes tres coiii les categories més

S1,JBSTÀN(IES NIIAN TASTAT ÚLTIMS 6 MESOS ÚLTIM MES

cannahis 135 (56%) 122 (51%) 99 (4i%)

cocaïna 25 (1O%) 20 (8%) 12 (5%)

pastis 23 (9,5%) 18 (7,5%) i6 (7%)

ISD 2 l ..( l O%) 1 5 (6%) I i (4,5%)

(ranquiHilzants iO (4%) 6	 (2,5%) 6 (2.5%)

coies dissois ents 7	 (3%) ()	 (25%) 4	 ( l .6%)

aiiiletainines 5	 (2%) 4	 ( l ,6%) 4 ( l .6%)

hcroïna l	 ( ().4°	 ) i	 (0.4%) i	 ( 0.4%)
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importants. En eI cas de les noies,
acudirien a aniistats amb un percen-
tatge superior ais nois (50%), als
pares aiiih un percentatge una iiiica
iiiferior aI dels nois (20%) i com a
tercera opció lii hauria altres fami-
liars, amb uii 1 1% del total, totes
aquestes coiii Ies principals opcions
escollides.

En eI cas de lalcohol. els nois acu-
dirien als pares com a primera opció

(35%) i aI iiiillor aiiiic (35%). En
canvi, en el cas de les iioïes, busca-
rien la iiiillor arniga o arnic (41%),
seguit del 1 9%, que aiiirien als pares,
i al 1 5%, que acudirien a professio-
nals, aquestes tres com les opcions
dc resposta niés iiiipoi-tants.

En el cas de substàncies, el fet
dacudir al rnillor aniic o arniga torna
a ser Iopció iiiés valorada pelsjoves
(el 36% dcls nois i el 41% de les
noies), seguit de recórrer als pares
(21% de nois) com a segona opció
per a eIls i anar a buscar professionals
en el cas (IclIes, aiiib un 19°) dels
casos. Es iii()It itnportant teiiii- cn
cornpte aquesta diferéncia eiilt •e nois
i noies, especialment eii Ia segoni
opció escollida.

En el cas de les relacions sexuals,
recórrer al iiiillor aniic o amiga torna
a ser lopció predilccta per alsjoves,

tant eii nois (37%) corn en noies
(46%), seguit de buscar els pares (tin
20% eii iiois i iioies).

La informació que tencn sobre els
temes tractats, la saben per mitjà
(l C..

En el cas (1c1 tal)ac, la principal font
dinfomiació delsjoves són les arnis-
tats, aiiih tin 3 1 % del total de la rnos-

tra. seguit (1e la
família. anib tin
26%. Si sanalitza
segmentaiit per
sexe, els percen-
tatges són pràcti-
canient els rna-
teixos.

En eI cas de
lalcohol. la priii-
cipal lont l n lor-
rnativa sóii els
programes infor-
iiiatius a la TV (uii
29% del total de la
rnostri). segliit de
Ia faiiiília, anib un
l 8% dels casos,
com a Categories

de resposta rnés importants. Com en
el cas dcl tabac, lcs diferéncies per
sexe no són sigiiiIcatives.

Respecte a les activitats pre(lilectes
d u rant el cap (le setmana, sorti
amb els amics ¡ les amigues es per-
lïla com la principal activitat (Ie
l ¡ eu re.

En el cas de sul)stàncies. els progra-
mes informatius sóii tinibé la cate-
goria aiiih uii percentatge més elevat
(uii 30% del total), segtiit de Ies amis-
tals (28%) i lcs pel-lícules, amh tiii
1 5% del total de la niostra. Les di-
feréncies per sexe tampoc no són
signitcatives en aquest cas.

En el cas de les relacions sexuals
Ia principal foiit dinforrnació són
les pel-lícules, amb tin 27% del total
(63 iiois i iioies dels 240 totals),
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segtiit de les aniistats, arnb uii 25%
del total, dels prograrnes inforniatius,
arnb un 20%, i de Ia íamília, aiiib un
13% del total (és a dïr, 31 iiois i
noies dels 240 totals de la mostra).

De quants diners disposen els joves
a la setmana?

Un 67% delsjoves disposen dentre
6,01 i 30,05 euros (de 1 .000 a 5.000
pessetes). Un 25% disposen de
rnenys de 6,0 1 euros (1 .000 pesse-
tes). E1 5% dels joves disposen
dentre 30,05 i 60,10 etiros (de 5.000

a 10.000 pessetes) i un 2% rnés, de
60, 1 0 etiios (1 0.000 pessetes).

Els joves i el temps (IoCi

Les activitats predilectes per als dies
fciiiers són escoltar música i sortir
aiiib aiiiics (tin 29% dcl total), segtiit
de rnirar la TV (un 20% del total).
fer esport (un 1 4% del total),
lordinador (un 7% del total) i Ilegii.
arnb un 2% del total de Ia mostra.

Respecte a les activitats predilectes
durant el cap de setmana, sortir aiiib
els arnics i les ailiigues es perfila
com la principal activitat de Ileure
(un 45% del t()tal), seguit de les dis-
coteques (un 25% del total), danar
al cinerna (7%) i de liegir, aiiib tiil
O4% del total (1 persoiia de les 24()
totals).
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